



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

Tárgy

333.32

Hely

Idő

"1920"

Személy

Helyszám

Szerző:

Cím: *A vagonlakók lakást követelnek*

Forrás:

Az Ujság.

33.

1920. VI. 29.

(Hely)

(Idő)

(Köt. v. füz.)

(Oldal)

Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz.

A vagonlakók lakást követelnek.

— *Az Ujság tudósítójától.* —

A budapesti pályaudvarokon ezerháromszáznegyven, a vidéken pedig ezerszáznegyven, tehát összesen *kétezer-négyszáznyolcvan vagon vesztegel* zsufoltan magyarokkal, kiket a hódítók kivertek otthonukból. Az államvasutak lerongyolt, megfogyatkozott kocsiállományára nézve óriási veszteség ez a forgalomból kikapcsolt harmadfelezer vagon. Azzal, hogy ezek a vagonok nem állnak áruval telten a pályaudvarokon, naponta több mint 100.000 koronát veszít a máv., azzal, hogy nem járnak, tehát fuvardíjakban körülbelül félmilliót és azzal, hogy teljesen lehetetlenné válik az ideai termék elszállítása, milliárdokat fog veszíteni maga az ország. Ha tehát teljesen elfeledjük is azt, a mi pedig örökké elfelejtethetetlen minden becsületes magyar szívében, hogy legelszántabb és hitükben leghűbb véreink nyomorognak ezekben a vagonokban, akkor is haladéktalanul hozzá kellene látni kiűritésükhöz, mert a legnagyobb nemzetgazdasági érdekek követelik.

Budapestnek lemoshatatlan szégyene az, hogy másfél év alatt egyetlen komoly intézkedést sem tudott foganatosítani a menekültek elhelyezése érdekében. Hogy a vidéki magyar társadalom elitje, táblabírák, polgármesterek, min. tanácsosok, postaigazgatók, állomásfőnökök és más köztisztviselők zulukafferek módjára kénytelenek élni Magyarországon központjában.

Vannak vagonok a pesti pályaudvarokon, a melyekben *három család lakik együtt.* A nyugati pályaudvaron például egy vagonban lakik egy min. tanácsos, egy postatitkár és egy munkás családja. *Összesen tizenhat személy.* Felnőttek és gyermekek, serdülő leányok és fiúk. *Heteken keresztül nem velkőződnek, alig mosakodnak, mert szégyelik magukat idegen sorsosaik előtt.* Ismételten sorrajártuk a pályaudvarokon lévő vagonokat és ismételten a pusztába kiáltjuk, hogy ezek a vagonok a magyar közöny legkétségbeejtőbb illusztrációi.

A vagonlakók hosszú időn keresztül türelmesen várták, hogy a különböző menekültügyi intézményeknek sikerül őket becsületes módon elhelyezni. Most azonban, látva, hogy a várakozásnak semmi eredménye, elhatározták, hogy önmaguk látnak hozzá sorsuk intézéséhez. A menekültek a maguk körében egy *tizes bizottságot* alakítottak, a mely el van határozva arra, hogy a végső eszközökkel is ki fogja verekedni a menekültekről való méltó gondoskodást. Alkalmunk volt a bizottság egyik tagjával beszélni, ki a következőket mondotta:

— Nem vagyunk hajlandók tovább tűrni, hogy becsületes és elszánt magyarságunkért így fizessen az állam és Budapest székesfőváros közönsége. Mi azt követeljük, hogy a magyar állam helyezkedjék arra az álláspontra, a mire a hódító ráczok: *szükség van a foglalkozásokra és lakásokra saját embereinknek, tehát ki innen az oláhokkal, szerbekkel, csehekkel és más ellenségekkel.* E mellett a sok felesleges hivatalt és az irodáknak elrekvirált lakásokat ürítsék ki, a katonai intézmények vonuljanak vissza a kaszárnyákba, a főváros fényűző lakossága 10—15 szobás lakásainak egy részéről, természetesen csak a kulturális és higiénikus követelmények határáig, mondjon le és végül nyissák fel az állandóan lezárt palotákat, melyekben a legelőkelőbb menekültek méltó otthont találhatnának. Mikor az utóbbiról volt szó, akkor illetékes helyen a miatt aggódtak, hogy a télen nem fogják tudni fűteni ezeket a palotákat és fázni fognak. Azoknak mondták ezt, a kik egész télen az ütött-kopott vagonokban dideregtek. Az állam adjon felhatalmazást a menekültek által alakított és meg nem vesztegethető bizottságnak, hogy a felkutatott lakásokba a menekült családokat azonnal behelyezze. Reméljük azonban, hogy Budapest végre mégis megérti, mivel tartozik a menekülteknek és felhagy szűkkeblőségével. Éppen ezért arra kéri a nagylakással bírókat, hogy felesleges lakrészeiket ajánlják fel a Deák Ferencz-utca 10. szám alatt működő tizes bizottságának.

Mint értesülünk, tegnap az igazságügyminisztériumban értekezlet volt, melyen a vagonlakók gyors elhelyezésének kérdésével foglalkoztak.